

ΕΤΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	2012
Προτεραιότητα	4: «Ανταλλαγή εμπειριών, καλών πρακτικών και πληροφοριών για την ένταξη, μεταξύ των Κρατών – Μελών»
Δράση	4.1/12: Δημιουργία Δικτύων Συνεργασίας
Έργο	4.1a/12: «Ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας μεταξύ εκπροσώπων κρατών-μελών της Μεσογείου για την ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών»
Φορέας Υλοποίησης του Έργου	ΕΛΚΕ ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
Συνεργαζόμενοι εταίροι	1. ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ(ΕΚΚΕ) 2. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ(ΕΛΙΑΜΕΠ) 3. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΑΤΡΑΣ - ΑΔΕΠ 4. ΚΕΝΤΡΟ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΩΝ ΔΙΟΤΙΜΑ 5. ASANTE 6. INTRAWAY ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΕΠΕ
Δαπάνη Έργου	174.749,64 € (149.410,94 € χρηματοδότηση από Ε.Ε. και 25.338,70 € από εθνικούς πόρους)
Χρονοδιάγραμμα	22-05-2014 ως 30-06-2014
Στόχοι του Έργου	<ul style="list-style-type: none"> • Καταγραφή καινοτόμων πολιτικών των κρατών – μελών της Μεσογείου στους τομείς της ίσης μεταχείρισης, του διαπολιτισμικού διαλόγου αλλά και της συμμετοχής των μεταναστών σε όλες τις πτυχές της συλλογικής ζωής. • Αξιολόγηση των μορφών συνεργασίας μεταξύ των φορέων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της ένταξης των π.τ.χ. • Διάδοση βέλτιστων πρακτικών των φορέων για την αποτελεσματική διαχείριση του μεταναστευτικού φαινομένου.
Περιγραφή του Έργου	<p>Αντικείμενο του προτεινόμενου έργου ήταν η συγκρότηση, ενεργοποίηση και υποστήριξη ενός δικτύου συνεργασίας μεταξύ δημόσιων φορέων (που εμπλέκονται στο σχεδιασμό, την εφαρμογή και την παρακολούθηση των μεταναστευτικών και ενταξιακών πολιτικών), ερευνητικών/ επιστημονικών φορέων (π.χ. πανεπιστημίων, ερευνητικών κέντρων/ ινστιτούτων, κ.λπ.) και φορέων της κοινωνίας πολιτών (π.χ. ΜΚΟ, μεταναστευτικοί σύλλογοι/ ενώσεις, συντονιστικά όργανα, κ.λπ.) στα κράτη-μέλη της Μεσογείου - Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία και Πορτογαλία, Κύπρο και Μάλτα.</p> <p>Προκειμένου να συγκροτηθεί και να ενεργοποιηθεί το</p>

	<p>δίκτυο – Μεσογειακό Δίκτυο για την Ενσωμάτωση των Μεταναστών – M.N.I.M.i σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν έξι θεματικά εργαστήρια (workshops) και στα έξι κράτη-μέλη της Μεσογείου (Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Μάλτα και Κύπρο) όπου συμμετείχαν εκπρόσωποι δημόσιων φορέων και δήμων, ερευνητικών/ επιστημονικών φορέων και φορέων της κοινωνίας πολιτών (ΜΚΟ ή/και Συλλόγων Μεταναστών) από τα έξι κράτη - μέλη της Μεσογείου.</p> <p>Επιπρόσθετα, θεωρήθηκε σημαντική η διάχυση των αποτελεσμάτων του έργου γι αυτό το λόγο αποφασίστηκε η συμμετοχή εμπειρογνομώνων/ερευνητών και εκπροσώπων φορέων στη διοργάνωση του Τελικού Συνεδρίου στην Αθήνα, όπου παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα του έργου και δόθηκε η ευκαιρία οι συμμετέχοντες φορείς και εμπειρογνώμονες να ανταλλάξουν απόψεις και εμπειρίες για τη μετανάστευση.</p>
<p>Αποτελέσματα του Έργου</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Δημιουργήθηκε ηλεκτρονική διαδραστική πλατφόρμα επικοινωνίας (σε τρεις γλώσσες: ελληνικά, αγγλικά και γαλλικά) • Εκπονήθηκε Οδηγός χρήσης της ηλεκτρονικής διαδραστικής πλατφόρμας • Δημιουργήθηκε αναλυτικός κατάλογος εκπροσώπων των εμπλεκόμενων φορέων • Δημιουργήθηκε Οδηγός Βέλτιστων Πρακτικών στα κράτη-μέλη της Μεσογείου • Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου σχεδιάστηκε μία βέλτιστη πρακτική μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων που αφορούσε την προώθηση στην απασχόληση πολιτών τρίτων χωρών, λαμβάνοντας υπόψη την ίση μεταχείριση και ενδυναμώνοντας τον διαπολιτισμικό διάλογο μεταξύ των πολιτών τρίτων χωρών και του γηγενούς πληθυσμού • Εκπονήθηκε Έκθεση της υλοποίησης και αξιολόγησης της βέλτιστης πρακτικής • Εκδόθηκαν Δελτία Τύπου - Ανακοινώσεις για την πορεία υλοποίησης της δράσης • Δημιουργήθηκε βάση δεδομένων για τις καλές πρακτικές στα κράτη-μέλη της Μεσογείου • Συντάχθηκε Τελική Συνθετική Έκθεση που περιλαμβάνει προβληματισμούς, πορίσματα και προτάσεις.
<p>Links σχετικά με το Έργο</p>	<p style="text-align: center;">www.mnimi.eu</p> <p style="text-align: center;">http://www.ekke.gr/projects/mnimi/</p>